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Brassó mellett minden csöndes. A 
békés hangulat szinte félelmes kezd 
lenni. AKronstádter Zeitung 
már az aratási kilátásokról ir és, öröm
mel jegyezzük föl, tárgyilagos hangon. 
Többször emlegeti „hazánk“-at és V 
búzát nem „m a g y a r i s c h e“ hanejtf 
„u njg a r i s c h e Weizen“-nek mondja*  
Ezenkívül az isten áldását kéri a ma
gyar föld idei termésére. Mindez na
gyon szép dolog s óhajtandó, hogy ez 
a hang uralkodjék egyéb elmefuttatá
soknál is.

A nagy békesség közepeit, melyet 
még az sem zavarhat meg, hogy a 
Kr. Tageblatt a Brassóban járt 
debreczeni dalosokat arczátlan vakme
rőséggel Rinaldo Rinaldinihez hason
lítja, a miért a debreczeniek bizonyára 
elégtételt fognak szerezni, egy pilla
natra jólesik szemlélődni a nagy vi
lágban s az érdekesebb eseményekről 
rövid, áttekinthető képet adni.

Figyelmünk legelsőbb is az ausz
triai viszonyokon akad meg, ami an
nál könnyebb, mert ezek a viszonyok 
nagyon zavarosak. A pártszenvedély 
okozta ellentétek még ma sem simul
tak el annyira, hogy nyugodt kormány
zásra lehetne számítani. A német pár
tok veszettül ragaszkodnak ahhoz, hogy 
a Badeni-féle sérelmes nyelvrendeletek 
teljesen megsemmísitessenek s helyükbe 
semmiféle, még a legenyhébb nyelvsza
bályozás se jöjjön. Ez a fölöttébb ma
kacs elszánás végletekig menő harczot 
jelent a Thun gróf kormánya és annak 
minden törekvése ellen is, ami termé
szetesen hátráltatja, esetleg meg is aka
dályozza a Magyarországgal való sike
res kiegyezést.

Francziaország csak az 
imént választotta meg uj képviselőit. 
Ezek az uj képviselők jobbára a régiek 
s azt lehet mondani, hogy a kamara 
képe alig fog valamit is változni. Föl
jegyzésre méltó mindenesetre, hogy 
sem a monarkisták, sem a szoczialisták 
nem mutathattak föl haladást a korábbi

választás óta, a mi annyit jelent, hogy 
a franczia respublika mai formája még 
is csak legjobban tetszik a népnek p 
különösen a monarchikus irányzatok 
iránt ma már vajmi csekély az érzéke. 
Az uj választásokkal azonban a kor
mány helyzete sem javult, sőt meg le
het jósolni, hogy az első hevesebb ka
marai összeütközés után a Méline kor
mánya lesz az első, mely vesztesként 
odahagyja a csatateret. Pedig a kor
mánynak ma jobban mint valaha, volna 
szüksége olyan forrásra, melyből a 
külső politika intézéséhez tekintélyt és 
erőt meríthetne. A spanyol-amerikai 
háború, a chinai események, az ango
lokkal való versengés stb. mind olyan 
kérdések, melyekben Francziaország 
fölöttébb érdekelve van s érdekeit dia
dalra kell juttatnia.

Az angolok különösen értenek 
hozzá, hogy miképen kell kihasználni 
egy más nemzet kormányának a gyön
géjét. Miután a chinai kirándulás, szem
ben az orosz térfoglalással és a német 
aspírácziókkal, nem sikerült, Angolor-

J „Brassói Lapok“ tarczája.

Budapesti levél.
A „Brassói Lapok" eredeti tározója

Irta : Herminka.

I.

Emlékezik-e még aranyos Dodika ? 
Szeptember 17-ike volt. Hideg szél futt Ro
mánia felől, a levegőben olmos felhők úsz
káltak és Erdélyi jónak látta kioszkja aszta
lait megritkitani.

Alig sétált a corson más, mint 4—5 
csinos zöld fiú, én és a mama (szegénykének 
úgy borzongott a háta, mintha Aphroditét ol
vasná).

— Lányom, holnap utazunk.
— Miért ilyen hirtelen aranyos mamus ?
— Mert hideg van. Nézd a fellegeket. 

Brrr! Nézd a deresedő Czenket, vagy akár 
a corso fáit . . .

És kedves mama rámutatott a hatal
mas jószivü fákra, mik oly jó fedezetül szol
gáltak a nyáron át mamai tekintete elől; 
immár agyoncsókolta leveleiket a hideg szél 
és a legtöbb sápadt kéjjel hullott a földre,

—Alig van köztük zöld, jegyezte meg a 
kedves mama és esernyőjével megkoppintott 
egy ágat.

— Dehogy nincs sőt olyan aranyosak 
— folytattam szórakozottan, a falevelek he
lyett az arra lézengő zöld fiukat vizsgálgatva.

Oh mint tört ki kedves mamából erre 
a sértett hazafiság és — másnap eljöttünk 
Brassóból.

* **
Most, hogy a tavaszi napsugár kibújt 

és itt sétálunk naponta az Andrássy-uton, 
úgy tűnik, hogy a magas paloták, a közzé- 
jük szorult levegő, a festett arczok és jól 
kivasalt nadrágok elcsúfítják a tavaszt. Oda 
kívánkozom önökhöz, a hol nem kirakatok
ban látom a virágot és a hol természetes az 
emberek színe.

Ha főzök, takarítok, olvasok, vagy szín
házba visznek, ott jár az eszem valahol a 
Schuller fenyői közt, vagy a télen corsová 
avangált búzasörön. Sokszor elsózom a le
vest és felriadok álmomból.

Hasztalan a légvár, marad fiistgomoly. 
Még két és fél hónap mig ismét ott lehetek 
. . . ott!

Ismét a corson!
De hogy Dudika kisasszony kegyetlen

kegyetlenséggel ne hallgasson tovább (hiába 
keresem czikkeit egy idő óta a «Brassói 
Lapok» hasábjain) hogy csíphessen rajtam 
néha-néha egyet (szegény jövendő férje), hogy 
újra és újra megróhassa modern elveimet, 
beállók e két hónapra csacsogó krónikás
nak — a k. mama utólagos jóváhagyásának 
reményében.

* *

A legérdekesebb dolog, mely ezúttal a 
fővárost foglalkoztatja a soczializmus kérdése.

Sajátságos, hogy jelzett kérdésben a 
nemzet megnyilatkozott véleményével, a nagy 
publicummal, sőt k. papa és mamával is el
lentétes állásponton vagyok, a mennyiben 
socialdemokratának sőt legközelebb anarchis
tának érzem magam. — Hogy azonban ne 
képzeljenek «véres szájú agitátornak,» ki kell 
jelentenem, hogy meggyőződéseimet nemcsak 
a tőke rabszolgainak élő panaszaiból, nem
csak Marx és Lassalból merítem, hanem egy 
communista elveket valló jogász ismerősöm 
tanításaiból, a ki oly megdönthetien érvek
kel magyarázza és bizonyítja a jelen társa
dalom korhadtságát, hogy öröm hallgatni és 
én — bevallom — sokszor extasissal figye
lem ajkairól a jövő zenéjét, sőt alig várom 
a kort, melyben «egy uj m^rseiles hangjai-
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szág az afrikai gyarmatok körül próbál 
szerencsét és Francziaországot ingerli, 
mely nem csinál titkot belőle, hogy 
anyagilag a spanyol háborúban, erköl
csileg az Oroszországgal való szövetsé
ges állapotánál fogva, a krétai kérdés
ben van érdekelve. Csakhogy Angol
ország is egyszerre annyi légvárat 
épített, hogy már a közel jövőben 
nagy csalódásnak kell ©t érnie. Meg- 
bizhatlan diplomácziai működése miatt 
immár a külföld minden tiszteletét el
vesztette s nincs ország, mely aggo
dalom nélkül kapcsolná össze érdekeit 
a hatalmas, de hódítani vágyó, rideg 
Angliával.

Ma már az Egyesült-Államok is 
tisztábban látja ezt a helyzetet, mint a 
harczi mámor kezdő napjaiban. Akkor 
még váltig kereste a szövetséget Vik
tória országával, ma megelégszik, ha 
Anglia megtartja semlegességi állás
pontját. Egyszerű oka pedig ennek az, 
hogy Angolországtól egy szövetséges 
viszony létesítése után, nagyon kell fél
teni ép azokat a birtokokat, melyekért 
most az egész yankee-népség buzog. 
Az amerikaiak is azt gondolják immár, 
hogy jobb ma egy veréb Anglia nél
kül, mint holnap egy túzok Angliával, 
mely bizony a maga számára sütné meg 
a szúnyogot.

Mindebből persze nem követke
zik, hogy az amerikaiaknak nincs szük
ségük szövetségre a most zajló hábo
rúban. Sőt ellenkezőleg. Minden ese
mény azt bizonyítja, hogy az Egyesült- 
Államok megsínyli azt, amit Mac Kín- 
ley végzett, t. i. a háborút, mert hiába, 
olyan hadsereggel, mely szavazattal 
dönti el: megy-e harezba vagy sem, a

nál» fogunk küzdeni a proletárok jogaiért.
Pedig hatalmas léptekkel közeledik az 

idő; tegnap is azt mondta Pista, hogy :
— Látom már nagysád mozdulni, ke

veredni és odúikból elő vánszorogni a rásze
dett milliókat!

Majd igy folytatta:
— Hermin kisasszony nem is képzeli, 

mi lesz a világból, ha a kőszén egyszer ön
tudatra jut, ha a buta rög majd magától 
megindul és a sistergő katlan kifut . . .

Később jöttem csak rá, hogy Pista 
nem saját lángeszéből merítette ezen adato
kat, hanem Kiss Józsefet idézte szabadon; 
hanem mindez nem bizonyít az ellen, hogy 
az én ezukros agitátorom a legaranyosabb 
proletár a világon. Már az arcza sem közön
séges — csontos és magas homlokát úgy 
beárnyékolja szép hosszú baja, mintha Petőfi 
lenne. Ezenkivül pepita nadrágot visel, leg
újabb szabású Ferencz-József kabáttal, melyből 
két czentiméternyire látszik ki fehér mellénye, 
«überziehere« azonban rövidebb mint alsó ka
bátja (igy jár Szirmai is) és lakkezipője ma
gas sarkú. Legszebb mindenek között piros 
(socialdemokrata) nyakkendője, mely szenve
délyei önti be amúgy is piros arczocskáját.

Néha, ha kedves mama kimegy a szo
bából, beleszoktam tekinteni Pista socialde
mokrata szemeibe és megtörtént, hogy egy

melynek tábornokai üzleti dolgaik le
bonyolítása végett visszautasítják a fel- 
sőbbség rendeléseit, nem lehet egy el
szánt, javarészt fegyelmezett s jól föl
szerelt hadsereget megsemmisíteni, ha 
mindjárt olyan zavarokkal küzdő or
szágé is az, mint Spanyolország. Az
amerikaiaknak, az igaz, sok a pénzük, j 
de hát a pénzzel még sem lehet lőni s 
nem lehet megszerezni olyan területe
ket, melyek a spanyolnak nemcsak 
életforrásai, de egyúttal a nemzeti be
csület és a jövendő biztosítékai is.

Belföld.
A kvóta. A magyar és osztrák kvóta

bizottságok f. hó 10-ére és n-ére kitűzött 
szóbeli tárgyalásai előtt az osztrák kvótabi
zottság e hónap 4-én előértekezletet tart, 
melyben a szóbeli tárgyalásra kiküldendő 
hetes albizottság tagjait választja meg.

Az önálló vámterület előkészítése. A 
budapesti kereskedelmi és iparkamara a kor
mánytól kapott feladata alapján a legelőke
lőbb hazai kereskedelmi és iparvállalatokhoz 
bizalmas levelet intézett az önnálló vámterü
let ügyében.

A király váró Temes. Temesmegye 
rendkívüli közgyűlése a királynak az őszi 
hadgyakorlatok idejére eső látogatása alkal
mából 70000 frt költséget igénylő ut és 
hídépítési munkálatokat szavazott meg, 
mely költségeket az állam részben már meg
térítette, részben a jövő évi költségvetés ke
retében fog megtéríteni. A közgyűlés a ki
rály fogadtatásának és ünneplésének rende
zésére Molnár Viktor dr. főispán elnöklete 
alatt 30 tagú bizottságot küldött ki.

alkalommal 10 perczig néztük egymást, sa
játságos érzéssel (melylyel csak proletárok 
tudnak tekinteni,) annélkül, hogy egy szót 
is szóltunk volna. Végre is én untam meg a 
csendet, a ki nem szeretem a sejtések ha
záját.

— Mondja csak Pista — kérdeztem 
tőle — mit tartanak a sociálisták a csókról. |

— Általában a nőkérdésre kíváncsi 
nagysád ? . . . Bebel.

— Nem Bebel, dehogy, hagyjuk Bebelt 
... a csókról.

— A nőemancipatió — felelt ő — már 
is előre haladt, már ma lehet a nő például 
postás, tanár, orvos.

— De értsen meg Pista! ... oh ha én 
agitátor lennék tudnám, hogy száraz theori- 
ákkal világot hódítani nem lehet ... a csók.

Ugylátszik az agitátorok nem éreznek 
mindig egyet a néppel, legalább Pista tovább 
szónokolt.

— Édes Hermin — vette fel az elej
tett fonalat — higyje nekem, hogy az elmé
let jár elől és az elmélet még e téren bonyo
lódott ; vannak, a kik a nő teljes független
ségét kívánják, némelyek a családi tűzhely 
őrző angyalának vélik lenni.

— Én magát csacsinak vélem lenni és 
biztositom, hogy semmi sem lesz a soc, ál
lamból, ha ön az elméletnél marad.

Külföld.
Bécsi kormánykörökben az a szándék 

uralkodik, hogy a parlamentet esetleg már a 
i jövő szombaton feloszlatják és a budget- 
' provizóriumot, a czukor- és szesz-adót, va- 
। lamint a hivatalnokok fizetésének rendezését 

szükségrendelet utján dekretálják.

Az olasz kormány válság. Az uj olasz 
kormány már majdnem teljesen megalakult, 
még csak a földmivelésüggi miniszter vég
leges elhatározása, hogy a tárczát elfogad
ja e, hiányzik.

Irodalom
Katonahistóriák. Ilyen czim alatt fogja 

Hazai Hugó katonatörténeteit egybegyűjtve 
kiadni. Ki ne emlékeznék vissza a kaszárnya
élet örömeire és keserveire, kinek ne jutna 
eszébe a korai felkelés meg a gelenkszibung 
az arme forbercz stószennel ? És váljon el 
tudja-e felejteni katonaviselt ember valaha a 
strófegzeezérozást, a mársibungot és a masiren- 
marsot ? Ezekről fog beszélni Hazai könyve és 
bemutatja a többi kaszárnyabeli ismerősököt 
iS. Az infanteriszt Kohnt, a kinek este 10 
órakor kell jelentkezni marschadjusztirung 
mit feldgerét nevezetű öltözetben a káplár 
ur Ladiszlausz BalíángÓ ágyánál; ott lesz a 
manikulás, őrmester ur Rozümézvájg; nem 
fog hiányozni a frájter ur Bagotai sém, a ki 
a riktung rekez sarzsen-marsnál nem jól lé
pett ki, valamint a kutyamosó, ofiezérszdiner 
Emerik Szabó sem, a ki biztatólag énekli a 
kapitány ur szolgálójának, hogy azt mondja:

Azért adtam szivemet 
Extra-bluzos vitéznek, 
Mert az extra-bluzos baka 
Gondját tudja viselni a suvemnekl 
A könyv junius végén, 160 oldalon 

jelenik még igen tetszetős kiállításban. Ára 
I frt. Szerző kéri a megrendeléseket junius 
közepéig czimére (Budapest, VI., Teréz-körut 
58.) beküldeni. Tiz megrendelés után tiszte- 
letpéldánynyal szolgál.

- -------------------------- : ------ —-______

A mama e pillanatban toppant be és 
én valószinüleg kipirult arczczal vettem le 
tekintetem Pistáról, magamban pedig azt 
gondoltam, hogy ha én agitátor lennék, fel
használnám az időt, a mikör a tőkét trónjá
ról le lehet dobni, illetőleg mikor a mama 
10 egész perczig egyedül hagy bennünket.

Annyi bizonyos, hogy szép lesz az a 
«Zukunftstaat», melyben mi — a nők — jo
gokat fogunk élvezni.

Én úgy sejtem például, hogy a socialis 
államban a mama nekem nem tilthatná meg, 
hogy coquettáljak, sőt azt hiszem, hogy a 
socialis államban az ilyen lány mint én fér
jet is kapna már.

Tegyük fel egy olyan aranyos kis pro
letárt mint Pista.

Hát még a szabad szerelem? Mi lehet 
az? Pedig Pista azt mondja áh is benne van 
a Sociálisták programnijában. Sokat gondol
koztam már ezen a themán, de a sejtésnél 
tovább nem jutok, pedig érdekes lehet, 
mert a kedves mama nem akarja megma
gyarázni. —

Ugyan édes mamuskám — kérdeztem 
a tegnap is — mondd már meg mi az a 
szabad szerelem? —

— Azt kérdezd lányom meddig kell 
kavarni a rántást, hogy oda ne égjen. Ez 
legyen a thémád és nem a társadalmi kér-
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HÍREK.
Brassó, jun. 3.

— Tornaünnep. A brassói m. kir. ál
lami főreáliskola tanúló ifjúsága junius hó 
8-án — szerdán — d. u. 5 órakor, az iskola 
udvarán tornaünnepet rendez, mely
nek jövedelme az intézet segélyző egyleté
nek van szánva. Az ünnepély műsora n 
pontból áll s azt lapunk legközelebbi számá
ban közölni fogjuk. Számozott ülőhelyek 
S i m a y urak üzletében előre is válthatók s 
esetleges íelülfizetések köszönettel fognak 
nyugtáztatni. A műsor közben a városi ze
nekar játszik. A mennyiben kedvezőtlen idő
járás a tornaverseny megtartását a fent 
kitűzött napon nem engedné meg, a verseny 
junius hó 15-én fog megtartatni.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter T a n k ó Jánost, a mócsi járás
bíróság írnokát áthelyezte a brassói kir. tör
vényszékhez.

— Eljegyzés. B ed ö Ferencz fogarasi 
kir. járásbirosági aljegyző a napokban je
gyezte el Szinte Károlina kisasszonyt, 
Szinte József brassói lakos kedves és bájos 
leányát.

— Betöréses rablás. Bolgárszeg egyik 
utczájában ma d. e. eddig még ismeretlen 
tetttesek betöréses rablást követtek el. Ba- 
ditioi Demeter gyümölcskereskedő Pe-Tocile 
98. sz. a. levő lakásába a rablók a kerten 
at behatoltak s a lezárt ajtókat álkulcsokkal 
felnyitva a szobából 125 frtot és 18 darab 
aranyat elraboltak. A merész tolvajok tettü
ket azon idő alatt vitték véghez, mig Badi- 
tioi feleségével együtt a városban bevá
sárolt.

— Helyreigazítás. Paál György plébá
nost illetőleg közölt hírünkre azt a helyreigazí
tást vettük, hogy nevezett nem kézdi-polyáni 
plébános. Azt azonban, hogy hová való plébá
nos, a helyreigazító nem nevezi meg.

— Öngyilkosság. Hank Ferencz bras
sói illetőségű szűcslegény ma délben Kő
bánya utcza 6 sz. a. levő lakásának padlá
sán felakasztotta magát. Az öngyilkosság 
oka állítólag családi viszálykodás, mely on
nan eredt, hogy Hátik Ferencz iszákos em
ber volt. A hulla rendőri vizsgálata holnap d. 
e. lesz.

— Lopás. Ifj. Pünkösti Mihály türkösi 
gazdaembertől a múlt napokban 4 egész

dések, melyeknek végtére is, hozzád nem 
illő, gyakran pikáns tételei vannak.

— Kedves mama összetéveszti a tu- 
dományszomjat a csacska kíváncsisággal; 
utoljára is Pistától kérdezem meg, ha kedves 
mama nem magyarázza meg. —

A mama fülig piros lett és azt 
ígérte, hogy kitagad, ha tovább is igy vise
lem magam.

— Éreztem, hogy itt az idő, melyben 
komolyan ki kell fejtenem a programmot és 
igy szóltam, majdnem olyan halkan kezdve, 
mint Pista szokta.

— Szent meggyőződésem édes anyám, 
hogy sohasem fog engem kitagadni, de ha 
ki is tagadna. Tudja meg édes anyám, hogy 
a mai szent naptól fogva socialdemokrata 
vagyok. Rablásnak nevezem a tulajdont is 
kivéve a bordeaux fehér és kék ruhámat, a 
stafirungomnak már meglevő részét, az uj 
tavaszi kabátomat és kalapomat, sárgaczipő- 
met és keztyüimet. — Mindent képes volnék 
magamtól megtagadni, hogy feltegyem arra 
íz oltárra, mely előtt már is a kenyérkere

szalonnát, disznóhust és sonkát loptak el ed
dig ismeretlen tettesek. A lopott élelmi-czik- 
kek egy az udvarban felállított deszkakam
rában állottak. A tolvajok a kamara egyik 
oldalán eltávolítottak egy deszkát s az így 
támadt résen emelgették ki egymásután a 
4 szalonnát, disznóhust és sonkát. Miután a 
kamarát ily módon megüritették, az élelmi- 
czikkeket berakták a kamrából kivett zsá
kokba és tovább szállittották. A vizsgálat 
folyik. Alapos a gyanú, hogy a tettet a köz
ségekben kóborló czigányok követték el.

— A prázsmári tagosítás. A tagosítás! 
eljárás tegnap kezdődött meg Prázsmár 
községében. ‘Az eljárás nyugodtan foly, na
gyobb izgatottságot a tegnapi nap folyamán 
csak az idézett elő, hogy Szent-Péterről egy 
fél escadron huszárság is kivonult a kirendelt 
csendőrség mellé. Mivel a lakosság egészen 
csendes, a mai nap a huszárokat visszaren
delték.

— Sertésvész. A sertésvész szórványo
san Volkány községben is uralkodik. Eddig 
három udvarban állapították meg a beteg
séget.

— Tamburánsok. Két nap óta ritka 
műélvezetben részesülnek mindazok, a kik 
esténkint ellátogatnak Sorea György jóhirne- 
vű szállodájába, a zöld-fához. Szerda óta 
ugyanis a hírneves tamburansok gyönyör
ködtetik zene és énekmüvészetükkel a kö
zönséget. A 8 férfi és egy nőből álló tár
sulat a legkiválóbb művészi felfogással és 
bevégzettséggel játsza és énekli a zeneiroda
lom műremekeit. Úgy az egyes magán éne
kesek mint az együttesen előadott 

pontok fokozódó hatást idéznek elő a kö
zönség soraiban. A kiváló erőkből álló zene 
és ének- művészeket ismételten ajánljuk a 
közönség figyelmébe annál inkább is, mivel 
ily pompásan játszó tamburáns társulat ritkán 
hallható városunkban.

— Lengyel festő. Butkievicz Tódor 
lovag ma megjelent szerkesztőségünkben és 
tudomásunkra hozta, hogy ő műfestészettel 
foglalkozik és bemutatta egy igen szépen 
sikerült festményét, a mely a 48-as esemé
nyek egy jelenetét ábrázolja. A festmény 
igen szép és megtekinthető G a b o n y és 
Társa könyvkereskedésének kirakatában. 
Butkievicz Tódor középső vár utcza 47. sz. 
a. lakik és esetleg hosszabb ideig fog itt tar
tózkodni, ha megrendeléseket kap. Érdekes, 
hogy Butkievicz végig küzdötte a lengyel fo-

sők milliója zengi világmegváltó imáit. Küz
deni fogok a nők teljes jogaiért. A jövő 
társadalomban nem leszünk tarka csecsebecs, 
de nem is fogunk téglákat hordani a burzsoák 
épületeihez soha! Függetleníteni kivánom a 
leányokat mamáiktól! Kivánom az általános 
titkos szavazást! A nyolcz órai munkaidőt 
és a szabad szerelmet 1

Nagyon csalódik, a ki azt hiszi, hogy 
kedves mama megindul szavaimon. Sírni sze
retnék, ha elgondolom, hogy még a nya
kamba se borult, pedig — Pista is elismeri, 
hogy úgy beszélek mint egy próféta. — A 
kedves mama nevetett, igen, kaczagott és 
azt mondta, hogy csacsi Pista, a ki ilyen 
bolondokra tanít.

— Csak ennyi a megjegyezni valód, k. 
mama ? — kérdeztem keserűen.

— Ja igaz —felelte a mama — nem 
megyünk ki három hétig az Andrássy-utra, 
a mig proletár heved lecsillapul.

radalmat és az oroszoktól többszöri üldözte- 
tetést szenvedett.

— Harczászati lövészet. Holnap — 
szombaton - délelőtt és délután is harczá
szati lőgyakorlat lesz a Pojánában, mely idő 
alatt tilos a jelzett helyre való lépés.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, mülábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a 
külföldet és a legelső klinikát tanulmányozta 
miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitű
nő specziálistát az érdeklődőknek.

—A t. hölgy közönségnek. Kik olcsón 
és ízléses selyem, gyapjú, tavaszi s nyári 
mosókelmét akarnak vásárolni, kérjék Weiner 
Mátyás (Budapest, Andrássy-ut 3.) legnagyobb 
divatáruházának legújabb mintagyüjteményét, 
melyet ingyen s bérmentve küldenek meg. 
Fontos! Megírandó, hogy milyminőségü és 
körülbelül mily áru szövet vagy sely em minta 
küldessék.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

N. kisasszonynak Brassó. A legújabb 
váló ok a byciclizés ? Csakugyan, nagyon uj 
lehet, mert eddig még mi sem tudunk róla 
semmit. Most hát szíveskedjék örvendeni!

Herminkának Budapest. Egy kissé 
megkésve közöljük levelét; de jobb késön 
mint soha. Folytatását várjuk.

Idegenek névsora.
Junius hó 2.

Európa szálloda.

Hift Zsigmond kereskedő Bukarest. 
Feldmann Salamon kereskedő Bukarest. Ro- 
senberg Salamon keresk. Bukarest. Zakariás 
János kereskedő Csik-Gyimes. Bartók Farkas 
utazó Budapest. Radó Béla keresk. Bécs. 
Bacsinszky László százados Plevin.

Zöldfa szálloda.

Jalin János hadnagy Bakan. Hanulesku 
János keresk. Plojest. Suba Marián hivatal
nok Arad. Figuli Frigyes utazó Bécs.

Baross szálloda.

Finger Lajos utazó Bécs. Stebrl Antal 
.utazó Bécs.

Elsőrendű bécsi gyár kauczioképes

üzletvezetőt
keres, helyben nyitandó gyáriraktárhoz.

Ajánlatok sürgősen Baross szálloda 
Hasko czimre.

Egy tanon ez
felvétetik

Rosenstein Mór 
röfös áru kereskedésében 

Hosszufaluban.
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Kimutatás
a »Brassói Első Takarék- és Önsegélyző Szövetkezet

1898. évi május havi forgalmáról.

1898. ápril.-ról átj. p.-készl. 
Kölcsön számlán . . .
Kölcsön kamat számlán 
Heti betét számlán . . . 
Takarék letét számlán . .1 
Visszleszámit. számlán . . . 
Osztr.-magy.bank giro sz. 
Folyó számlán.....................  
Különféle tartozó számlán . 
Felvételi s lev. dij számi.

819 531 Kölcsön számlán . . 
100904 091 Kölcsön kamat „ .

2487 32ÍHeti betét
3472 19“H^
9393 76

39538 24
21800: —

3500 —
9148

Heti betét kamat számlán

Összesén 182029

Takarékletét . .
[Takarékletét kamat számlán 
Visszleszámitolási számlán. 
Visszleszámolási kamat számi. 
Osztr.-magy. bank giro sz. 
Folyó számlán  
Fizetések számlán .... 
Üzleti költség s házb. számlán 
Leltár számlán . .
Különféle követelő számlán 
Kereseti adó számlán 
Pénzkészlet 1898. május 31

99308154 
44'24 

1537jl9 
765 

7035 71
2861 

38686 26 
. 16595
25457
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305

10
5

51
270

5121

n -3 h

* 5 - * S

* e =
•ci ©

a fl a >>•£ 
« V « hr »•

<o — _ a, a s 
"® C« 5 5

MTS *5
fl

n aS

Kelt Brassóban, 1898. évi május hó 31-én.
Wolt F. Gyula 

könyvelő.
Leitinger József 

vezérigazgató.

Összesen 182029

40 (5 - 0)
Piblinger Ede 

pénztáros.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fijdalomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatik készvénynél, csúznál, tag
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt, üvegenként! árban majdnem minden 7 Q y| 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél ' *T“ M 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- a I il 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az mindenm nem aaai Hicyaaiueuuiii, u luiuuon

egyes üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va- ü
lódít utasítsa vissza. » l1*^

RICHTER F. AD. és TSA, csász és kir udvari szállítók. RUDOLSTADT (Thüringiá).'

Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle 

poloskairtó szer 
fölülmulhatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek 
nedvessége folytán a kárpitokon, szöveteken 
vagy bútorokon folt- vagy pecsétnyomot hátra
hagyna. Orvosilag coustatálva, miszerint a szót a 
levegője desinficziálódik ; nem lobbanékony és 

igy a legkitűnőbb poloskáit ó szer.
Ára üvegenként ecsettel 40, 75 kr., 1.50, 

3 frt. Gummifecskendő 40 kr.
Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet, 
melynek segitségével a poloskairtó szer gőze- 
minden poloskafészekbe bevezethető, miáltal töa 
kötetes és alapos kiirtás érhető el. — Ar

ezen kis kézi gőzgépnek 2 fit.

Svábbogarak, oroszfórgek, molyok és bolhák 
legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak irtóporoiu által 

1 doboz 40 kr és 1 frt. — Guui mifecskendö drbja 40 kr.
Megrendelések utánvét vagy a pénz elöleges beküldése mellett 

eszközöltetnek.

OljRICHSTEIN HjÚR Budapest, VII., Nyár-u. 34,
^3—10) ÍRjf“ Elárusítók kerestetnek,

Fekete camgarn, Peru vie n és Doskin

Férfi ruha-szöveteket
kezesitett tiszta gyapjúból, dús válasz
tékban, szép kivitelben és gyári árak

ban ajálja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
Hirscher-utcza 20. szám.
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C.AYION& SHUTTLEWORTH ÄX
BUDAPEST, Vúczi-körut Nr. CB 

empfehlen ihr reichhaltiges Lager von

Lokomobilen und Dampf-Dreschmaschinen
Göpel-Droechmaachlnen, Klee-Dre.chmaachinen, Putxmühlen Tri«™ 

Grau- und Getreidemäher, Heurechen. ’

Illustrate Preiskataloge unj Verlangen gratis und franco.

&
Häcksler, Rüben schnei der, Kukuruti- 

rebler, Schrot- und Mahlmühlen, Uni- 

versal Stahlpflüge, swel und drhhcha- 

»ige Pflüge, sowie alle Gattungen landw. 

Maschinen 

«ü den 

billigsten 

Preisen.

A legjobb szénsavas vasas gyógyfürdő Erdélyben,

„HOMOKOD.“ 1
Föévada tart junius 14-tői szeptember 56-ig.

E fürdő Udvarhilymegyében a sz.-udvarhelyi vasút- ® 
állomástól 16 klmtr. távol 3 havasi kristálytiszta patak & 
összeakadásánál, egy fenyves erdőktől dúsan körülvett ® 
szélmontes szép völgyben fekszik. g

Van 5 szénsavas vas is ivó gyógyforrása, melyeknek 
szép vize sáppadság, vérszegénysig s ezen alapuló ideg- $ 
betegségek eseteiben, v .lamint a légző és emésztő szer- S 
vek hurutjainál biztos hatású kellemes üditő it al, van 2 
női és 2 férfi tág is, hideg uszodája és egy gőzfűtéssel be- 
rendezett több szakaszu kényelmes meleg szénsavas tg 
vasas fürdője. ®

E fürdők jeles gyógyhatásúnk köszvény, idegzsába, ® 
ideg gyengeség ellen, de kü ö töse i specziális gyógyha- © 
tásuak női alhasi bántalmaknál, u. m. petefészek, méh g 
hüvely és hólyag megbetegedéseknél. tó

Mint magaslat; gyógyhely — kellemes, egyenletes g 
hőmérsékü fenyődlaital vegyült pormentes levegőjével ® 
— versenyez bármely honi fürdővel. %

Légkura gyanánt tüdővész, tüdő, mell, hashártya ® 
megbetegedések, rekedség, hörghurut, sápkór, nehéz [g 
lélegzés eseteiben biztos gyógyhatású.

Vau állandó újonnan választott fürdő-orvos, most ® 
engedélyezett szabályszerűen felszerelt gyógytár, pos $ 
tahivatal. «

Távírda 4 klmtr. távolságban Szt.-Oláhfaluban. ® 
A lakszobák ára szolid.
Vendéglős Simó János sz.-udvarhelyi, kinek jó hírű, a 

szolid konyhája ismeretes, ö gondoskodik naponta két- g 
szer pontos bérkocsi összeköttetéséről a sz.-udvarhelyi »
vasúti állomással.

Mindennemű 
tosan szolgál.
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megkeresésre és prospektussal pon- ®
CSÍKI AMBRUS bérlő, |

Kápolnás OláKfaluban. a
........................................................................

j Mintákat bérmentve és ingyen. L--.—■-__ -______ ______


